

税收机器开足马力 中小企业叫苦不迭

■ 孟书强

据报道,日前湖南某地税到企业查账,让企业把未来的所得税“预缴”上来,而实际上一些企业近几年都没有盈利。根据法律,它们并不需要缴纳企业所得税,这种“寅吃卯粮”的重税现象,实是引发财政风险的表现。

在年中的敏感时刻,一些地方政府已经按捺不住财政增收的冲动,收税、收费的力度正在不断加大。作为地方财政的主要来源,中小企业首当其冲。一些地方政府的财政增收冲动极有可能成为压死本就生存艰难的中小企业的最后一根稻草,必须引起我们足够的警惕。

在中小企业普遍遭遇困难的情形下,税费负担的轻重对中小企业影响愈发凸显。

土地财政断炊,经济下行压力不断加大,各地财政收入告急,但上级下达的增收任务仍然要完成,向收税、收费要成绩成了一些地方政府的不二选择。

为了确保财政增收,一些部门把目光转向了企业往年的欠税和一些原本可收可不收的“弹性空间”。清理欠税是最常用到的手段之一,以重庆市大渡口区地税局为例,截至4月30日,该区企业所得税同比增长2041万元,同比增长46.70%。据

该局文件称,在欠税追缴工作中,通过欠税公告、约谈、采取强制措施等方式,累计追缴以前年度欠税3744万元。

前不久的一个深夜里,退休后一直经营机械设备加工生意的周春华合上工厂亏损累累的账本,做了一个异常艰难的决定:注销营业执照,以逃避各种税费的方式运营。“没办法,做一家正规的小微企业,实在是无法生存下去了!”在接受采访时周春华如是说。

周春华的经历在中小企业中有着广泛的代表性,可谓是中小企业艰难生存的一个缩影。一方面有税负高、房租高、用人成本高等诸多问题,再加上市场

萎缩、订单减少、生产经营成本快速上升、汇率利率变化,使许多中小企业终于扛不住压力,最后走向清算倒闭,或者主动注销营业执照转为“地下”的方式继续运营。

7月6日,工信部中小企业司司长郑昕与江苏省部分全国人大代表座谈时,代表们明确指出由于一些大企业效益下降,税负缩减,有的地方为完成税收征收任务,加大了税收稽查的力度,这实际导致了部分中小企业税收负担不减反增,加剧了这些企业在低谷时期的经营困难,希望这一现象能引起政府部门的重视。

“性格珠宝”现身京城珠宝业

日前,一种可随自己心情、服饰不同,随意搭配改变造型的“性格珠宝”出现在北京,这种把每个人都变成珠宝设计师的首饰刚一出现立即吸引了众多爱美女性的眼球。这种名为“dada”的珠宝首饰,由珠宝商提供“原料”,设计、想象的空间全部留给了消费者,只要消费者有想法创意,便可以创作出符合自己性格的首饰来。有关人士介绍,目前成品首饰垄断市场,个性化定制因消费者参与度不够的问题经常留有遗憾,“性格珠宝”这一有别于传统珠宝消费的出现,将使珠宝首饰市场从重视产品款式、材质逐渐转到更重视消费者体验和情感上来。

三叉神经痛患者救助平台启动

7月7日,全国首个三叉神经痛患者大型康复救助平台——全国三叉神经痛患者“三个一”康复救助工程在京正式启动,标志着我国贫困三叉神经痛患者将具有首个公益机构给予救助。三叉神经痛发病年龄多在人生的黄金时期——40岁以后。在这种背景下,全国三叉神经痛研究中心主任彭胜等联手国内多位专家,倡议设立“全国三叉神经痛患者‘三个一’康复救助工程”,对全国三叉神经痛患者提供及时准确的医疗救助与服务。

松下展厅喜迎成立五周年纪念日

7月10日,松下展厅迎来了成立五周年的纪念日。作为Panasonic在日本以外设立的第一家综合信息交流中心和企业形象展厅,一直发挥与顾客直接沟通交流的桥梁作用,五年里,先后被授予“北京市科普教育基地”、“北京市中小学科技教育优秀实训基地”、“朝阳区中小学生社会大课堂教育基地”和“北京市中小学生社会大课堂教育基地”等称号。自今年5月以来,奥运展区、3D世界遗产展等新展区相继开放,进入7月,LUMIX G摄影教室展区和LED照明解决方案展区也将在展厅全新亮相。

NEC智慧城市整体构想首次亮相

日前,一年一度的NEC创新解决方案展在北京开幕,涉及社会安全、医疗养老、交通物流、节能环保等众多领域的“NEC智慧城市”整体构想首次亮相,并首次展出多个基于物联网和云计算的智慧城市科技项目。NEC通过“绿色地球”、“平安城市”、“健康人生”、“便捷交通”和“高效企业”、“C&C云”六大展区,综合展示了NEC的智慧城市蓝图、具体应用服务以及支撑和实现这些服务的技术和终端设备,为中国智慧城市建设做出贡献。

详解企业、人员受限机制①

在名称申报过程中除了前面提到的内容,还应该注意某些单位或人员不具有投资资格或投资能力受到限制的问题,登记咨询人员将受限情况给小张进行了讲解。

登记人员:第一,被锁入北京市信用信息系统的“警示信息系统”的市场主体(含自然人),在锁入期间其投资资格受到限制。例如:被锁入“警示信息系统”的自然人,在锁入期间不能担任其他公司的新股东;不能再在已担任股东的公司中追加或受让股份。申请人可以登录北京市工商局网站www.BAIC.gov.cn查询“企业信用信息系统”,获得有关信用信息。

第二,一个自然人只能投资设立一个一人有限责任公司,并且该一人有限责任公司不能投资设立新的一人有限责任公司。

海淀工商“送法律、送服务”专栏

21世纪商学院竞争力调研报告发布

2012年7月6日,“21世纪商学院竞争力调研”报告发布会在北京马奈草地国际俱乐部举办,国内顶尖商学院院长及国外商学院驻华代表、行业领军人物等嘉宾出席,把脉中国商学院教育产业现状、解读最新市场趋势。“商业中国·梦工厂”的商学院主题对话沙龙,就商学院该如何定位自己的文化、该如何走“国际化”路线、商业道德、商学院服务水平等话题,引发商学院代表的积极思考与热烈讨论。十大商学院院长、代表接受了公正独立的加冕并发表了获奖感言,同时他们也希望项目组能为其带来更多具有参考意义的信息与意见。

绿奇成功生产出系列汽车空气净化器

江苏太仓绿奇空气净化器科技有限公司经过多年的潜心研究,精心设计并成功生产出系列汽车长客、高客、校车专用空气净化器产品。一系列具有自主知识产权技术的高新产品已成功推向市场,形成了产业化运作模式。公司通过了ISO9001质量管理体系认证,其产品已获得国家知识产权局颁发的5项发明专利、实用新型、外观设计专利,并荣获2011年“中国道路运输杯最佳环保科技产品奖”、“华尊奖——中国空气净化器行业最具影响力领军品牌”,在同行业里和社会上引起高度关注。

巧设“三大员”营造良好施工环境

中铁四局二公司锡溧漕经理部在施工生产中,面对繁重的征拆任务,及时提出了“征地拆迁人人参与,企地共建人人有责”的理念,配齐配强征拆工作“三大员”(地亩员、联络员、宣传员),利用其自身的独特工作方式,迅速打开工作瓶颈。在配齐配强征拆工作“三大员”的同时,通过完善其职责范围和责任落实,有效促进了项目的征拆工作,保证了施工生产的稳步推进。“三大员”的推行,不仅使老大难的“征拆”工作得以顺利推进,而且有效融洽了企地关系,为施工生产的大干快上营造了良好的外部环境。

浩泽杯年度净水行业十大评选启动

由慧聰净水网主办、上海浩润环保科技有限公司冠名的“浩泽杯”2012年度净水行业十大评选活动近日在北京正式启动。本届评选活动重点推崇和表彰具有高度社会责任、专业造诣和创新能力的企业和精英人士。活动面向所有净水行业生产企业(整机、配件、OEM)、经销商及代理商。设置了2012年度净水行业最具影响力企业、消费者满意品牌、十大净水机知名品牌、潜力品牌、新锐品牌、公共饮水设备优质供应商、优秀配件供应商、优秀经销商8个奖项。最终将于10月27日举办颁奖典礼并公布获奖企业名单。

圣达菲抄底价格定义SUV价值论

近期迅速占领市场的华泰圣达菲,每一款车型的定价都是“一步到位”,其中2.0L手动舒适型定价只有7.97万元,接近A级轿车的价格。柴油2.0T飓风版圣达菲,配备天窗版的两驱车型定价仅为9.97万元,圣达菲定价9万元区间,堪称柴油SUV价格大抄底。随着消费观念的日益成熟,消费者更倾向于价值导向,人们购车时还会关注其配置是否实用、养车成本和用车成本是否足够低、服务是否跟得上等,自主中级SUV的“价值论”应运而生。

遵化工业在转型升级中迅速崛起

自1992年撤县建市以来,河北省遵化市以市场为导向,深化结构调整,推进产业集聚,工业经济在转型升级中迅速崛起。现已形成钢铁、装备制造、建筑建材、食品加工、电力能源、医药化工等六大优势产业。目前,遵化市高新技术产业园区、金山工业园区、中小企业孵化园区、现代物流产业园区和曹妃甸临港产业园区等五大园区规划总面积达到43平方公里,已建成面积7平方公里,共吸引了包括世界500强企业宝钢集团在内的147家企业入园,项目总投资达到116亿元。

云驾岭矿创先争优工作“三步走”

近日,冀中能部矿集团云驾岭实施创先争优工作“三步走”,打造标准党支部。该矿对所属17个支部党员活动室牌板进行统一制作,并结合基层实际制定牌板内容。对标定位找坐标。该矿对矿所属支部、党员进行了创先争优对标定位思想报告和实际承诺,要求每个支部为党员学习、活动进行建档备案,并由矿创先争优小组进行不定期不定支部抽查和考核。典型引领促党建。该矿在地面、井下等特殊岗位、重要岗位设立了创先争优示范点和红旗窗口,以此来引领全矿党员干部、群众立足岗位做贡献,创先争优当先锋的新时尚、新风气、新气象。

首个职场诚信平台建成投入运营

日前,全国首个针对职场个人诚信行为的网络平台——全国个人诚信档案查询网(www.11-22.cn)正式建成并投入运营。这意味着,企业在招聘时不仅可以查询应聘者就学期间的档案,还可以查看此前的职场经历,对于有过违背职业道德的应聘者,招聘方通过查询即可提前预知,并作出是否录用的判断。据网站负责人李海彬介绍,该网投资上千万,采用了当前最先进的云技术,覆盖企业和高校,建成了一个人庞大的人才数据库。

屈臣氏健康美丽大赏投票正式启动

2012年7月12日,2012屈臣氏健康美丽大赏投票活动正式开锣。屈臣氏联手新浪微博这一热门互动网络平台,为本次大赏设计的“我要当主编”互动活动,让消费者过一把主编瘾!票选“十大挚爱品牌”和“十大挚爱产品”,为心水产品提名“奥斯卡”桂冠助力。7月12日至8月8日期间,登录官网www.watsons-hwb.com即可体验。过主编辑的同时,投出心水一票,更有机会获得屈臣氏中国赠出时尚大礼,三星Galaxy S3、Apple New iPad、大赏誉奖产品套装,件件引领时代,炫出个性风潮。

2012中国企业500强发布暨中国大企业高峰论坛

2012年9月1日—3日 吉林·长春
主办:中国企业联合会 中国企业家协会
承办:吉林省人民政府

做强做优:世界经济变局下大企业可持续发展

联合主席

傅成玉 中国石化集团董事长	林左鸣 中航工业集团董事长
傅育宁 招商局集团董事长	张瑞敏 海尔集团董事局主席
宋志平 中国建材集团董事长	王青海 首钢集团董事长
张玉良 绿地集团董事长	宁高宁 中粮集团董事长
王健林 万达集团董事长	郭广昌 复星集团董事长
王文银 正威国际集团董事局主席	王文京 用友股份董事长
李 纲 埃森哲公司大中华区主席	

战略合作伙伴

用友软件股份有限公司 中国第一汽车集团公司 正威国际集团有限公司 埃森哲(中国)有限公司

会议指定用车 红旗轿车

战略合作媒体

中国企业家 企业界 吉林日报 21世纪经济报道 中国企业家
中企联合会 cec-cea.org.cn 新华网 NWS 吉林电视台 sifm 新浪财经